

春运收官

# 全国旅客发送量近 30 亿人次

新华社北京 3 月 12 日电(记者 樊曦 赵文君)2018 年春运于 12 日顺利结束。来自交通运输部的初步统计显示,春运 40 天,全国旅客发送量约 29.7 亿人次,与去年基本持平。

交通运输部有关负责人表示,春运期间,全国运输能力总体适应,群众“一票难求”问题进一步缓解,煤炭、天

然气、肉禽、蔬菜等重点物资运输总体有序。铁路在正常运力基础上,每天增加直通临客 287 对,夜间临时动车组 88.5 对;公路投入客车 84 万辆、2100 余万客位;水路投入船舶 2 万余艘、100 余万客位;民航安排加班计划 5166 班,夜间航班 1 万余个。

春运期间,全国路网运行总体顺

畅。交通运输部重点监测的京沪高速等 20 条重点通道,日均断面交通量超过 3 万辆。

各地按照交通运输部、公安部、安监总局、全国总工会、共青团中央等 5 部门联合组织的“情满旅途”活动部署,充分利用互联网、大数据等信息技术手段,创新便民惠民举措,移动支付、

手机购票、“刷脸”进站、联程联运等个性化、人性化服务不断推出,春运新亮点、新气象引人注目,旅客出行获得感和满意度不断提升。第三方调查数据显示,74.8%的被调查旅客对今年春运工作表示较为满意或认为较往年有所改善,比去年提升 3.8 个百分点。



## 春暖农事忙

3 月 13 日,湖北省宣恩县珠山镇莲花坝村农民在田间劳作。早春时节,农民抢抓农时开展春耕,田间地头一派繁忙景象。

新华社发

## 郑州:外迁 15 家工业企业防治大气污染

新华社郑州 3 月 13 日电(记者 李亚楠)根据城市主导风向,规划建设通风廊道,为城区引入新鲜冷湿空气;下一个采暖季前,新力电力、金星啤酒等 15 家工业企业将完成外迁;新增渣土车必须是新能源车才能投入使用。

《郑州市 2018 年大气污染防治攻坚战实施方案》出台,提出一系列环保新措施,力争到今年底,中心城区优良天数要超过 200 天,PM10 平均浓度不高于 115 微克/立方米,PM2.5 平均浓度不高于 66 微克/立方米。

根据方案,今年 5 月底前,郑州要完成城区通风廊道规划研究,推动形成有利于大气污染物扩散的城市空间布局。同时,郑州将通过兼并重组、关闭淘汰等方式,在今年 10 月底前完成不符合郑州市产业发展布局、高耗能、高排

放、高污染等行业的结构调整,进一步降低产能。

根据方案,郑州中心城区 30 万千瓦及以下的燃煤机组要制定关停计划。为保证居民用电不受太大影响,郑州将加大外电入郑力度,力争全年实现外电入郑 124 亿千瓦时,压减本地发电量 10%以上。今年采暖季前,郑州还要完成新力电力、金星啤酒、拓洋实业等 15 家工业企业的外迁。

在限行的基础上,郑州将继续加强机动车污染综合治理,大力推广电动汽车,燃油、燃气出租车逐步更换为纯电动汽车。开展渣土车专项整治,新增渣土车必须使用新能源车。同时,制定搬迁计划,市内涉及重型柴油车运输的物流批发市场迁至四环外。

## 白宫称“全心期待”美朝领导人会面

新华社华盛顿 3 月 12 日电(记者 刘晨 朱东阳)美国白宫发言人桑德斯 12 日说,“全心期待”美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩的会面。

桑德斯在当天的例行记者会上说,美方已经接受朝方发出的邀请,目前美方正为会面进行多层级的准备工作。但她仍未透露会谈的具体地点和时间。

桑德斯说,美国希望朝方遵守此前作出的承诺。如果朝方履约,会面将按计划进行。桑德斯在上周也曾作出类似表态,将朝鲜采取具体措施兑现承诺视作美朝领导人会谈的“前提”。

正在尼日利亚访问的美国国务卿蒂勒森 12 日表示,对于两国最高领导人会面的安排尚属“非常初级的阶段”,目前美方仍未收到任何直接来自朝方的关于会谈的消息,美方会保持耐心,静待事态发展。

美国白宫 8 日晚证实,特朗普同意与朝鲜最高领导人金正恩会面,以推动“实现朝鲜半岛永久无核化”的目标。当天到访白宫的韩国官员表示,金正恩此前在会见韩方特使团时还做出了朝方对半岛无核化以及避免进一步核试和弹道导弹试射的承诺。



## 奥地利总理称奥应对纳粹暴行承担共同责任

当地时间 3 月 12 日,奥地利总理库尔茨在维也纳霍夫堡宫举行的活动上发言。奥地利 12 日在维也纳霍夫堡宫举行活动,提醒民众铭记 80 年前奥地利并入纳粹德国的黑暗一页。总理库尔茨表示,奥地利不仅是纳粹德国统治的“受害者”,也应对纳粹暴行承担共同责任。

新华社记者 潘旭 摄